
C L AV E S  I P S O S

E S T U D I O  R E A L I Z A D O ,  P A T R O C I N A D O

Y  P U B L I C A D O  P O R  I P S O S

INFORME N°25

Enero 2024



© Ipsos | Claves Ipsos Enero 2024

© Ipsos | Claves Ipsos Enero 20242 ‒

OBJETIVOS

Describir las opiniones y los comportamientos de las y los
ciudadanos respecto de temas de interés para el país y
para las personas, tanto como ciudadanos como clientes
y/o usuarios.

Contenidos de esta edición:

- Prioridades 2024 desde la agenda ciudadana

- Expectativas sobre la futura pensión entre no pensionados

- Reforma de pensiones
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FICHA METODOLÓGICA

3 ‒

Metodología 

cuantitativa.

Diseño no 

probabilístico de 

muestreo por cuotas.

METODOLOGÍA

Hombres y 

mujeres de 18 

años o más de 

todas las regiones 

del país

Marco Muestral: 

Panel Ipsos IIS.

UNIVERSO

Muestra de 800 casos. 

En un ejercicio de 

simulación probabilística 

el margen de error sería 

±3,5%

Ponderación de datos 

por macrozona, sexo, y 

tramo etario, según 

proyecciones Censo 

2017, y por GSE según 

información AIM.

MUESTRA

Encuesta online en 

base a cuestionario 

estructurado.

Fecha de 

aplicación de 

encuestas: 15 y 16 

de enero 2024.

TÉCNICA
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MUESTRA PRE Y POST PONDERACIÓN

4 ‒

SEXO

* Muestra ponderada por Sexo, Edad y Zona de Residencia según proyecciones del Censo 2017. GSE según información AIM.

EDAD ZONA GSE

Sin 

ponderar
Ponderado

Hombres 50% 49%

Mujeres 50% 51%

Sin 

ponderar
Ponderado

18 a 29 años 29% 23%

30 a 50 años 37% 40%

51 años y + 34% 37%

Sin 

ponderar
Ponderado

RM 53% 42%

Regiones 47% 58%

Sin 

ponderar
Ponderado

ABC1C2 61% 30%

C3DE 39% 70%

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA POR:
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PRINCIPALES RESULTADOS
Prioridades 2024 desde la agenda ciudadana

▪ El combate de la delincuencia debería ser la principal prioridad del gobierno según el 40% de las personas entrevistadas, mientras que 76% lo ubica entre las 5 

prioridades. Le siguen mejorar el sistema de salud (57%), controlar el proceso migratorio (53%), generar crecimiento económico (46%) y combatir la corrupción 

(41%). La reforma del sistema de pensiones es seleccionada por 37% de las personas encuestadas, ocupando la novena prioridad. 

▪ Si se siguen las menciones en el tiempo, desde el año 2022, se observa que el combate a la delincuencia ha ido creciendo como primera prioridad, pasando de 

17% enero 2022 a 40% enero 2024. Mientras que la reforma de pensiones se ha mantenido estable en el tiempo con 8% y 6% de las menciones respectivamente 

en cada año.

▪ Expectativas sobre la futura pensión entre no pensionados

▪ Entre las personas que no han recibido pensión todavía, 73% cree que sus futuras pensiones no alcanzarán para cubrir sus necesidades básicas, opinión que se 

eleva a 81% entre las mujeres consultadas por la encuesta. 

▪ Además, 79% de las personas aun no pensionadas cree que su futura pensión no le permitirá mantener su estilo de vida actual. Y nuevamente son las mujeres 

las que son más críticas en el resultado, alzando esta opinión hasta 84%.

▪ Al pensar sobre qué pasará una vez recibida la pensión, 66% indicó que deberá seguir trabajando, 29% cree que dependerá del aporte del Estado para mejorar el

monto, 26% dependerá de sus ahorros e inversiones para mejorar el monto y 13% indica que dependerá del aporte económico de familiares o cercanos.

Solamente 6% cree que podrá vivir exclusivamente del monto de su pensión. Si se contabilizan las personas que dependerán del Estado o de otras fuentes de

financiamiento para aumentar monto de la pensión, se obtiene que el 90% de las personas cree que ésta será situación.

▪ Con respecto a la composición de la pensión futura, las personas creen que un 47% corresponderá al ahorro previsional, un 23% al aporte estatal, un 20% a 

ahorros e inversiones personales y un 10% al aporte de familiares o cercanos. Los hombres tienden a pensar que tendrán una proporción mayor procedente del 

ahorro previsional (52%) y las personas de niveles socioeconómicos bajos del aporte estatal (25%). Esta opinión es más frecuente entre mujeres, personas de 

niveles socioeconómicos bajos y residentes de regiones.

▪ En un ejercicio de distribución de la futura pensión según fuente de aporte, en promedio se estimó que 47% del monto de la pensión corresponderá al ahorro 

previsional, 23% al aporte estatal, 20% a ahorros e inversiones personales y 10% al aporte de familiares o cercanos. 
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PRINCIPALES RESULTADOS

Reforma de pensiones

▪ 62% prefiere un sistema donde la totalidad de las cotizaciones vaya a una cuenta individual. Este resultado no ha variado respecto a lo obtenido 15 meses atrás

(octubre 2022) donde un 59% se inclinó por la misma opción. A nivel de los diversos segmentos estudiados, Cuando se observan los resultados por segmento, se

obtiene que la preferencia por un sistema basado en las cuentas individuales es mayor entre los niveles socioeconómicos más bajos (65%), residentes de

regiones (65%), personas que aún no se pensionan (64%) y especialmente entre personas que se identifican con la derecha (78%).

▪ Pero, cuando la pregunta explicita que un fondo colectivo tendría como consecuencia pensiones iguales o mayores que un sistema de cuentas individuales,

aumenta significativamente el apoyo al fondo colectivo (46%), mientras que 47% se siente representado por la frase respecto que “el monto de las pensiones

siempre debe reflejar el esfuerzo personal realizado, aunque sea inferior al que se tendría con otro sistema”.

▪ En relación a la reforma de pensiones y el 6% de cotización adicional, un 63% señala que esa cotización adicional debe ir a una cuenta individual y solo un 12% a

un fondo colectivo. La preferencia por destinarla a una cuenta individual es significativamente mayor entre las personas de niveles socioeconómicos más bajos

(66%), personas no pensionadas (64%) y personas que se identifican con la derecha (80%).

▪ Al momento de solicitar la distribución del 6% de cotización adicional, 51% de las personas entrevistadas elige una combinación que implica que la mayoría o el

total de la cotización individual se destine a la cuenta individual, mientras que 20% opta por distribuir en la misma medida a la cuenta individual y un fondo

solidario, y 24% por enviar más de la mitad o la totalidad al fondo común. Si se contabilizan todos quienes tienen algún grado de apertura a enviar parte de la

cotización individual (desde toda la cotización hasta el 1%) se alcanza al 62% de las personas consultadas.

▪ Finalmente, entre aquellas personas que destinaria todo, la mayoría o la mitad de la cotización individual a la cuenta individual, 39% indica que el principal motivo

es que se trata de dinero ganado por la persona que trabaja, el que no debería financiar a otras personas. Y en segundo lugar se indica que no se confía en que

esos fondos se administren correctamente (29%).
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PRIORIDADES 2024 

DESDE LA AGENDA 

CIUDADANA
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INSEGURIDAD PÚBLICA SE TOMA LA AGENDA DE PRIORIDADES PARA EL 2024, 
MIENTRAS QUE REFORMA DE PENSIONES OCUPA LA NOVENA PRIORIDAD

¿Cuál cree usted que deberían ser las cinco prioridades en materia de políticas públicas para el Gobierno del Presidente Boric?  
Base: 800 casos, total muestra

40%

8%

7%

7%

6%

7%

5%

7%

6%

1%

2%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

76%

57%

53%

46%

41%

40%

40%

37%

37%

14%

13%

13%

12%

6%

3%

3%

1%

Combatir la delincuencia

Mejorar el sistema de salud pública

Controlar el proceso migratorio

Generar crecimiento económico

Combatir la corrupción

Controlar la inflación

Mejorar la calidad de la educación

Crear empleos

Reformar el sistema de pensiones

Proteger el medio ambiente

Reducción de la jornada laboral

Realizar una reforma tributaria

Atraer inversión extranjera

Impulsar la ciencia y la tecnología

Reducir las brechas de género

Promover las artes y la cultura

Controlar la pandemia

NS

% Primera mención

% Total menciones
(5 elecciones)

76%

53%

57%

Combatir la delincuencia

Controlar el proceso migratorio

Mejorar el sistema de 

salud pública

CINCO PRIORIDADES

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

46%
Crecimiento económico

41%
Combatir la corrupción
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LA SEGURIDAD PÚBLICA ES PUESTA COMO PRIMERA PRIORIDAD EN FORMA 
TRANSVERSAL POR LOS DIVERSOS SEGMENTOS

¿Cuál cree usted que deberían ser las cinco prioridades en materia de políticas públicas para el Gobierno del Presidente Boric?  
Base: 800 casos, total muestra

% Total menciones

(5 elecciones)
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 50 años
51 años o 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 399 401 229 298 273 489 311 424 376 191 85 186 292

Combatir la delincuencia 76% 75% 77% 70% 77% 79% 80% 74% 77% 76% 77% 86% 67% 81%

Mejorar el sistema de salud pública 57% 54% 60% 60% 56% 56% 53% 58% 55% 58% 54% 58% 55% 58%

Controlar el proceso migratorio 53% 50% 56% 54% 52% 53% 57% 51% 54% 52% 60% 47% 45% 54%

Generar crecimiento económico 46% 46% 46% 47% 42% 49% 47% 46% 44% 47% 61% 47% 38% 45%

Combatir la corrupción 41% 45% 37% 32% 35% 52% 42% 40% 42% 40% 39% 47% 32% 44%

Controlar la inflación 40% 38% 42% 47% 44% 31% 39% 41% 35% 44% 38% 40% 29% 47%

Mejorar la calidad de la educación 40% 38% 42% 37% 42% 40% 38% 41% 40% 40% 37% 29% 47% 38%

Crear empleos 37% 40% 35% 34% 41% 35% 28% 41% 35% 39% 46% 36% 33% 37%

Reformar el sistema de pensiones 37% 38% 36% 30% 40% 39% 39% 36% 37% 37% 28% 45% 53% 33%

Proteger el medio ambiente 14% 13% 14% 21% 13% 10% 15% 13% 12% 15% 8% 10% 16% 15%

Reducción de la jornada laboral 13% 15% 12% 13% 19% 8% 8% 16% 14% 13% 9% 5% 23% 14%

Realizar una reforma tributaria 13% 12% 15% 12% 12% 16% 15% 13% 15% 12% 13% 11% 25% 10%

Atraer inversión extranjera 12% 16% 8% 13% 8% 16% 20% 9% 19% 7% 16% 25% 10% 10%

Impulsar la ciencia y la tecnología 6% 6% 5% 8% 4% 6% 8% 5% 4% 7% 9% 2% 8% 4%

Reducir las brechas de género 3% 2% 4% 5% 3% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 5% 3% 3%

Promover las artes y la cultura 3% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 1% 5% 1%

Controlar la pandemia 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 6% 1% 1%

No sabe 2% 3% 2% 4% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 0% 0% 3% 2%

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a 

respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

Valor significativamente mayor o menor, a nivel de confianza del 95%.
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DESDE EL AÑO 2022 LA SEGURIDAD PÚBLICA HA CRECIDO COMO PRIMERA 
PRIORIDAD DE LA AGENDA, MIENTRAS QUE REFORMAR EL SISTEMA DE 
PENSIONES HA TENDIDO A LA ESTABILIDAD

¿Cuál cree usted que deberían ser las cinco prioridades en materia de políticas públicas para el Gobierno del Presidente Boric? Comencemos por el primer lugar.
Base: 800 casos, total muestra

1%

6%7%
5%

7%
6%

7%7%8%

40%

2%
4%

6%
4%

12%

5%

10%

7%8%

31%

3%

8%8%
6%6%7%

20%

12%

17%

Proteger el medio
ambiente

Reformar el
sistema de
pensiones

Crear empleosMejorar la calidad
de la educación

Controlar la
inflación *

Combatir la
corrupción

Generar
crecimiento
económico

Controlar el
proceso

migratorio

Mejorar el
sistema de salud

pública

Combatir la
delincuencia

% ene 24

% oct 22

% ene 22

% Primera mención
(10 primeras prioridades)

* La alternativa “Controlar la inflación” se comenzó a medir en Octubre 2022

*
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EXPECTATIVAS 

SOBRE LA FUTURA 

PENSIÓN ENTRE 

NO PENSIONADOS



© Ipsos | Claves Ipsos Enero 2024

En base a lo que usted sabe hoy en día o a lo que cree que pasará a futuro… ¿Su pensión le alcanzará a cubrir sus necesidades básicas?
Base: 593, solo quienes no reciben pensión

12 ‒

73%

64%

81%

65%

75%

76%

75%

72%

70%

75%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

% No

Sí
7%

No
73%

No sabe
20%

73% CREE QUE SU PENSIÓN FUTURA NO ALCANZARÁ A CUBRIR NECESIDADES
BÁSICAS, ESPECIALMENTE ENTRE MUJERES

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

¿Su pensión le alcanzará a cubrir 

sus necesidades básicas?
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En base a lo que usted sabe hoy en día o a lo que cree que pasará a futuro… ¿Su pensión le permitirá mantener su estilo de vida actual?
Base: 593, solo quienes no reciben pensión

13 ‒

79%

73%

84%

74%

78%

84%

81%

78%

77%

80%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

% No

Sí
4%

No
79%No sabe

17%

79% CREE QUE SU PENSIÓN FUTURA NO PERMITIRÁ MANTENER SU ACTUAL ESTILO 
DE VIDA, CON OPINIÓN MÁS CRÍTICA ENTRE MUJERES

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

¿Su pensión le permitirá mantener 

su estilo de vida actual?
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9 DE CADA 10 PERSONAS CREE QUE DEBERÁ SEGUIR TRABAJANDO O DEPENDERÁ 
DE RECURSOS ADICIONALES A LA COTIZACIÓN CUANDO SE PENSIONE

En su caso, ¿cuál o cuáles de las siguientes situaciones cree que se darán cuando usted se pensione? Seleccione todas las que considere necesario
Base: 593, solo quienes no reciben pensión

66%

29%

26%

13%

6%

4%

Deberá seguir trabajando después de
pensionarse

Dependerá del aporte del Estado para recibir
una pensión y/o mejorar el monto

Dependerá de ahorros e inversiones personales
para pensionarse y/o mejorar el monto

Dependerá del aporte económico de sus
familiares o cercanos

Vivirá exclusivamente de su pensión

No sabe

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

48%
Cree que 

dependerá de 

aportes 

adicionales a la 

pensión (Estado, 

familiares o 

recursos propios)

90%
Cree que seguirá 

trabajando o 

dependerá de 

aportes 

adicionales a la 

cotización 

individual (Estado, 

familiares o 

recursos propios)

Respuesta múltiple de hasta 5 elecciones entre 5 

opciones
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En su caso, ¿cuál o cuáles de las siguientes situaciones cree que se darán cuando usted se pensione? Seleccione todas las que considere necesario
Base: 593, solo quienes no reciben pensión

% Total
Sexo Edad GSE Zona

Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 50 años 51 años o más C1- C2 C3 – D RM Regiones

Base: 593 276 317 177 250 166 381 212 308 285

Deberá seguir trabajando después 

de pensionarse
66% 68% 66% 66% 73% 57% 67% 66% 65% 67%

Dependerá del aporte del Estado 

para recibir una pensión y/o mejorar 

el monto
29% 24% 33% 29% 22% 38% 21% 33% 22% 33%

Dependerá de ahorros e 

inversiones personales para 

pensionarse y/o mejorar el monto
26% 28% 24% 28% 26% 24% 31% 23% 28% 25%

Dependerá del aporte económico 

de sus familiares o cercanos
13% 11% 14% 15% 10% 14% 11% 13% 10% 14%

Vivirá exclusivamente de su 

pensión
6% 6% 6% 5% 6% 6% 5% 6% 9% 4%

No sabe 4% 5% 3% 6% 4% 3% 3% 5% 4% 4%

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

MUJERES, NIVELES SOCIOECONÓMICOS BAJOS Y RESIDENTES REGIONES SON
QUIENES MÁS CREEN QUE DEPENDERÁN DE APORTES DEL ESTADO
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Y respecto del monto de su pensión de vejez o jubilación en el futuro, ¿qué porcentaje cree que será aportado por…? La suma debe dar 100%
Base: 593, solo quienes no reciben pensión

LA COMPOSICIÓN ESPERADA DE LA PENSIÓN FUTURA: CASI LA MITAD SERÁ
PRODUCTO DE LA COTIZACIÓN INDIVIDUAL Y 23% POR APORTE DEL ESTADO

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

Ahorro previsional 
(cotización obligatoria y/o 

voluntaria)
47%

Aporte Estatal
23%

Ahorros e inversiones 
personales

20%

Aporte de 
familiares o 

cercanos
10%

Composición esperada de la futura pensión
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% Total
Sexo Edad GSE Zona

Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 50 años 51 años o más C1- C2 C3 – D RM Regiones
Base: 593 276 317 177 250 166 381 212 308 285

Ahorro previsional (cotización 

obligatoria y/o voluntaria)
47% 52% 43% 40% 49% 51% 50% 46% 48% 47%

Aporte Estatal 23% 20% 26% 20% 22% 26% 18% 25% 20% 24%

Ahorros e inversiones personales 20% 20% 20% 28% 20% 13% 23% 19% 22% 19%

Aporte de familiares o cercanos 10% 8% 11% 12% 9% 9% 9% 10% 9% 10%

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la 

exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

Y respecto del monto de su pensión de vejez o jubilación en el futuro, ¿qué porcentaje cree que será aportado por…? La suma debe dar 100%
Base: 593, solo quienes no reciben pensión

HOMBRES ESPERAN QUE SU APORTE PREVISIONAL TENGA MAYOR PESO EN LA
COMPOSICIÓN DE SU PENSIÓN FUTURA QUE LAS MUJERES

Valor significativamente mayor o menor, a nivel de confianza del 95%.
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REFORMA DE 

PENSIONES



© Ipsos | Claves Ipsos Enero 202419 ‒

59%

26%

7% 8%

62%

27%

6% 5%

Un sistema donde la totalidad de las
cotizaciones vaya a una cuenta

individual

Un sistema mixto, donde una parte vaya
a una cuenta individual y otra a un fondo

colectivo

Un sistema donde la totalidad de las
cotizaciones vaya a un fondo colectivo

No sabe

% Octubre 2022 % Octubre 2024

62% PREFIERE UN SISTEMA DONDE LOS AHORROS PREVISIONALES SE DESTINEN 
ÍNTEGRAMENTE A SU CUENTA INDIVIDUAL, OPINIÓN QUE NO HA VARIADO DESDE 
EL 2022

En relación a una posible reforma del sistema de pensiones, ¿qué preferiría usted?
Base: 800 casos, total muestra.
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% Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política
Recibe alguna 

pensión

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años o 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna Sí No

Base: 800 399 401 229 298 273 489 311 424 376 191 85 186 292 107 693

Un sistema donde la totalidad 

de las cotizaciones vaya a una 

CUENTA INDIVIDUAL
62% 62% 62% 64% 62% 61% 55% 65% 58% 65% 78% 58% 41% 66% 54% 64%

Un SISTEMA MIXTO, donde 

una parte vaya a una cuenta 

individual y otra a un fondo 

colectivo

27% 26% 27% 25% 24% 31% 34% 24% 29% 25% 17% 33% 47% 21% 40% 24%

Un sistema donde la totalidad 

de las cotizaciones vaya a un 

FONDO COLECTIVO
6% 6% 6% 5% 8% 4% 6% 6% 7% 5% 4% 7% 9% 4% 2% 7%

No sabe 5% 5% 5% 5% 6% 4% 6% 5% 6% 4% 1% 2% 3% 8% 4% 5%

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, 

a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

EL APOYO A UN SISTEMA DE COTIZACIONES INDIVIDUALES ES MAYOR EN NIVELES 
SOCIOECONÓMICOS BAJOS, RESIDENTES DE REGIONES, PERSONAS QUE NO SE 
HAN PENSIONADO Y QUIENES SE IDENTIFICAN CON LA DERECHA.

En relación a una posible reforma del sistema de pensiones, ¿qué preferiría usted?
Base: 800 casos, total muestra.

Valor significativamente mayor o menor, a nivel de confianza del 95%.
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46% 47%

7%

Es preferible aportar a un fondo colectivo si el
monto final de la pensión será igual o mayor al

que se recibiría

El monto de las pensiones siempre debe
reflejar el esfuerzo personal realizado, aunque

sea inferior

No sabe

21 ‒

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está de acuerdo?
Base: 800 casos, total muestra.

PERO EL APOYO A UN FONDO COLECTIVO AUMENTA SI SE ESTABLECE QUE LA 
PENSIÓN SERÍA IGUAL O MAYOR A LA QUE SE OBTENDRÍA SÓLO POR ESFUERZO 
PERSONAL
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Es preferible 
aportar a un 

fondo colectivo si 
el monto final de 
la pensión será 
igual o mayor al 
que se recibiría

46%

El monto de las 
pensiones 

siempre debe 
reflejar el esfuerzo 

personal 
realizado, aunque 

sea inferior
47%

NS
7%

46%

43%

50%

50%

44%

46%

52%

44%

51%

43%

48%

28%

72%

36%

48%

46%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sí

No

22 ‒

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

NIVELES SOCIOECONÓMICOS ALTOS Y RESIDENTES DE REGIÓN METROPOLITANA 
TIENEN MAYOR APERTURA A FONDO COLECTIVO

47%

51%

43%

40%

49%

49%

42%

49%

41%

51%

50%

65%

24%

55%

47%

47%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sí

No

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está de acuerdo?
Base: 800 casos, total muestra.

“El monto de las pensiones siempre debe reflejar el 

esfuerzo personal realizado, aunque sea inferior al que se 

tendría con otro sistema”

“Es preferible aportar a un fondo colectivo si el monto final 

de la pensión personal será igual o mayor al que se recibiría 

como consecuencia del propio esfuerzo”

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Posición 

Política

Pensionado

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Posición 

Política

Pensionado
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63%

22%

12%

3%

Una cuenta individual Una parte para la cuenta individual y
otra para un fondo colectivo

Un fondo colectivo No sabe

En la Reforma de Pensiones propuesta por el Gobierno se busca aumentar en un 6% adicional la cotización del trabajo con cargo al empleador. En su opinión, ¿esa

cotización adicional debería ir a…?
Base: 800 casos, total muestra.

SOBRE EL 6% ADICIONAL, 63% INDICA QUE DEBE IR ÍNTEGRO A CUENTA 
INDIVIDUAL
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% Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política Recibe alguna pensión

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años o 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna Sí No

Base: 800 399 401 229 298 273 489 311 424 376 191 85 186 292 107 693

Una cuenta individual 63% 63% 62% 64% 65% 59% 55% 66% 59% 65% 80% 64% 39% 65% 53% 64%

Una parte para la 

cuenta individual y otra 

para un fondo colectivo
22% 20% 23% 14% 22% 26% 27% 19% 20% 23% 11% 22% 33% 21% 13% 12%

Un fondo colectivo 12% 15% 10% 16% 11% 13% 14% 12% 16% 10% 8% 13% 27% 9% 32% 20%

No sabe 3% 2% 4% 5% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 1% 0% 1% 5% 2% 3%

En la Reforma de Pensiones propuesta por el Gobierno se busca aumentar en un 6% adicional la cotización del trabajo con cargo al empleador. En su opinión, ¿esa cotización

adicional debería ir a…?
Base: 800 casos, total muestra.

ENTRE LAS PERSONAS PENSIONADAS, SI BIEN PRIMA LA IDEA QUE LA COTIZACIÓN 
ADICIONAL DEBE IR A LA CUENTA ÚNICA, UN TERCIO PREFIERE UN FONDO
SOLIDARIO

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, 

a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
Valor significativamente mayor o menor, a nivel de confianza del 95%.
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14%

5% 5%

20%

9% 9%

33%

6%

6% a fondo
colectivo

5% a fondo
colectivo y 1% a
cuenta individual

4% a fondo
colectivo y 2% a
cuenta individual

3% a fondo
colectivo y 3% a
cuenta individual

2% a fondo
colectivo y 4% a
cuenta individual

1% a fondo
colectivo y 5% a
cuenta individual

6% a cuenta
individual

No sabe o no
responde

51% 
El total o más de 

la mitad a una 

cuenta individual

25 ‒

Si ese 6% de cotización adicional con cargo al empleador fuera finalmente distribuido entre fondo colectivo y cuenta individual, ¿cuál distribución preferiría usted? 
Base: 593, solo quienes no reciben pensión

LA MITAD DE LOS NO PENSIONADOS SE INCLINA A QUE EL TOTAL O LA MAYORÍA DE 
LA COTIZACIÓN ADICIONAL VAYA A CUENTAS INDIVIDUALES, AUNQUE 62% ESTARÍA 
ABIERTO A CONSIDERAR TRASPASAR ALGÚN MONTO A FONDO COLECTIVO 

24% 
El total o más 

de la mitad a 

fondo colectivo

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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% Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años o 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 593 276 317 177 250 166 381 212 308 285 126 58 140 231

Mayoría a cuenta 

individual (Entre 4 y 6%)
51% 49% 52% 44% 51% 55% 52% 50% 44% 55% 66% 60% 25% 54%

Mitad fondo colectivo, 

mitad cuenta individual

(3% y 3%)
20% 23% 17% 15% 22% 20% 22% 19% 20% 20% 11% 16% 33% 18%

Mayoría a fondo colectivo

(Entre 4 y 6%)
24% 21% 27% 33% 21% 21% 22% 25% 29% 20% 21% 24% 40% 19%

No sabe o no responde 6% 7% 4% 8% 6% 3% 4% 6% 7% 5% 2% 0% 1% 9%

Si ese 6% de cotización adicional con cargo al empleador fuera finalmente distribuido entre fondo colectivo y cuenta individual, ¿cuál distribución preferiría usted? 
Base: 593, solo quienes no reciben pensión

¿QUIÉN TIENE MAYOR APERTURA A FONDOS COLECTIVOS ENTRE PERSONAS NO 
PENSIONADAS?: JUVENTUD, RESIDENTES RM Y PERSONAS DE IZQUIERDA, TODOS 
NO PENSIONADOS

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, 

a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
Valor significativamente mayor o menor, a nivel de confianza del 95%.
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Si ese 6% de cotización adicional con cargo al 

empleador fuera finalmente distribuido entre fondo 

colectivo y cuenta individual, ¿cuál distribución preferiría 

usted? Base: 593, solo quienes no reciben pensión

MOTIVOS PARA PREFERIR COTIZACIÓN ADICIONAL EN CUENTA INDIVIDUAL:
PROPIEDAD DE LOS FONDOS Y DESCONFIANZA EN SU ADMINISTRACIÓN

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a 

respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

Mayoría a 
cuenta 

individual
51%

Mitad 
fondo 

colectivo, 
mitad 
cuenta 

individual
20%

Mayoría a 
fondo 

colectivo
24%

NS-NR
5%

39%

29%

17%

11%

5%

Es el dinero ganado por la persona que trabaja,
no debería financiar a otras personas

No confía en que esos fondos se administren
correctamente

No deberían ser las personas que financien las
pensiones, debería ser el Estado con fondos de

otro origen como impuestos

Beneficiaría a personas que no lo merecen por
no trabajar o no cotizar cuando era necesario

No sabe

Del 6% de cotización adicional que se propone, usted señaló que un 3% o menos debería ir a un fondo colectivo, ¿por

qué motivo? Base: 424, solo quienes no reciben pensión y quieren que un 3% o más se destine a cuenta individual
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% Total
Sexo Edad GSE Zona

Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 50 años 51 años o más C1- C2 C3 – D RM Regiones
Base: 424 201 223 114 186 124 285 139 213 211

Es el dinero ganado por la persona 

que trabaja, no debería financiar a 

otras personas
39% 40% 37% 34% 40% 39% 30% 43% 29% 44%

No confía en que esos fondos se 

administren correctamente
29% 32% 27% 30% 29% 28% 22% 33% 27% 31%

No deberían ser las personas que 

financien las pensiones, debería ser 

el Estado con fondos de otro origen 

como impuestos

17% 13% 20% 18% 15% 18% 23% 14% 22% 13%

Beneficiaría a personas que no lo 

merecen por no trabajar o no 

cotizar cuando era necesario
11% 11% 11% 13% 10% 10% 17% 8% 17% 7%

No sabe 5% 4% 5% 4% 4% 6% 9% 3% 5% 5%

Del 6% de cotización adicional que se propone, usted señaló que un 3% o menos debería ir a un fondo colectivo, ¿por qué motivo?
Base: 424, solo quienes no reciben pensión y quieren que un 3% o menos vaya a un fondo colectivo

LA PROPIEDAD DE LOS FONDOS Y LA DESCONFIANZA EN SU ADMINISTRACIÓN SON 
MOTIVOS ALUDIDOS PRINCIPALMENTE POR NIVELES SOCIOECONÓMICOS BAJOS Y 
RESIDENTES DE REGIONES

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, 

a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
Valor significativamente mayor o menor, a nivel de confianza del 95%.
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SOBRE PANEL IPSOS INTERACTIVE SERVICES

El estudio fue realizado sobre la base del Panel de Ipsos Interactive Services (IIS), el cual está compuesto por un marco 

muestral de 55 000 personas del país, todas mayores de 14 años. Además del panel propio, Ipsos cuenta con reclutamiento 

ad hoc y apoyo en perfiles específicos desde paneles externos certificados por Ipsos.

El panel tiene presencia de todo el territorio nacional, con concentración en la zona centro con 64%, mientras que el norte 

alcanza a 12%, la zona sur a 22% y la zona austral a 1%.

Respecto de la edad, 35% del panel tiene 24 años o menos (3% son menores de 17 años), 32% del panel corresponde a 25 

a 32 años, 17% a 35 a 44 años, 9% a 45 a 54 años y 7% son mayores de 55 años.

En relación al nivel educacional, 24% indican tener medio incompleta o menos, 52% educación media completa o superior 

incompleta y 23% educación universitaria completa y más.

En relación al Grupo Socio Económico, la composición del panel alcanza a un 10% de ABC1, 28% de C2, 31% de C3, 27% 

de D y 4% de E.

La inscripción en el panel y su mantención en él es voluntaria.

La recomendación de Ipsos para la aplicación de encuestas en su Panel es la utilización de modelos muestrales de cuotas 

para un mejor control de la distribución del perfil a representar.
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COMPROMISO CON LA
CALIDAD DE LA MUESTRA

NUESTROS PANELISTAS:

SON QUIENES DICEN SER

▪ Enfoque Double Opt-In

▪ Validación de nombre/dirección

▪ Validación de país via Geo-IP

▪ Seguimiento a cualquier discordancia entre el 

device y la geo-localización

▪ Proxy anónimo y detección de e-mail de “5 

minutos”

▪ Detección de bots via Código Captcha

▪ Detección de anomalías y patrones en la data

▪ Revisión de blacklist

▪ Entre otros…
SON PENSANTES Y PERMANECEN 

INVOLUCRADOS CON LA ENCUESTA

▪ Revisión en tiempo real del comportamiento de 

los encuestados: speeding, respuestas lineales, 

evaluación de preguntas abiertas, preguntas de 

satisfacción al terminar la encuesta.

▪ El historial del panelista es monitoreado y se utiliza 

para remover panelistas inactivos o de conductas 

sospechosas

NO SON CAZADORES DE ENCUESTAS

▪ Tenemos reglas estrictas para el uso de 

panel, lo que evita entrevistar a la misma 

persona muy seguido y, a la vez, evita 

también que la persona se acostumbre a 

responder un cierto tipo de producto o 

categoría

▪ Detección de duplicados a través de huella 

digital (RelevantID®) y cookies web/flash  → 

Pronto actualización!

PUEDEN UNIRSE AL PANEL 

SOLO UNA VEZ

▪ Identificación de emails duplicados

▪ Datos de contacto duplicados

REALES

COMPROMETIDOS

FRESCOS

ÚNICOS

La calidad del dato comienza con la calidad 

de la muestra

Nuestros procedimientos de calidad son reconocidos por 

estar a la vanguardia en la industria, lo que nos distingue 

de nuestros competidores

NUESTROS PANELISTAS SON…
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Prensa:

Carolina Suez

Comunicaciones

Ipsos Chile

carolina.suez@ipsos.com

CONTACTOS

31 ‒

Estudios: 

Pablo Alvarado

Director de Estudios Públicos

Ipsos Chile

Pablo.alvarado@ipsos.com

mailto:Carolina.suez@ipsos.com
mailto:Alejandra.Ojeda@ipsos.com


C L AV E S  I P S O S

E S T U D I O  R E A L I Z A D O ,  P A T R O C I N A D O
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